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Topic:- 12_General Knowledge
1)

Question Stimulus :-

What is the birth place of Satirist Sharad Joshi?/☠က㫯ं�कार शरद जोशी का जĀ कहा ँ�आ था?

Indore/ इदंौर

Ujjain/ उᰃĀनै

Jabalpur/ जबलपरु

Rewa/ रीवा

Correct Answer :-Ujjain/ उᰃĀनै 

2)

Question Stimulus :-

Who wrote’s “Chand ka muh tedha”?/ "चादँ का मुँह टढ़ेा " िकसकी रचना ह?ै

Gajanan Madhav Mukti Bodh/ गजानन माधव म芤ु�ꛟ�बोध

Balkrishna Sharma/ बालकृ�Ā शमा檰�

Bhavani Prasad Mishra/ भवानी �साद िमზ�

Makhan Lal Chaturvedi/ माखनलाल चतवु鲴�दी

Correct Answer :-Gajanan Madhav Mukti Bodh/ गजानन माधव म芤ु�ꛟ�बोध 

3)

Question Stimulus :-

Hoshangabad situated near which river?/होशगंाबाद िकस नदी के िकनारे ह?ै

Parwati/ पाव檰�ती

Narmada/ नम檰�दा



Betwa/ बतेवा

Tapti/ ता鱋Āी

Correct Answer :-Narmada/ नम檰�दा 

4)

Question Stimulus :-

In which district the Indira Sagar Dam is situated?/इिंदरा सागर बाधँ िकस िजल ेम蒴� 芤�犴Āथत ह?ै

Khandwa/ खडंवा

Mandsaur/ मĀसौर

Indore/ इदंौर

Badwani/ बड़वानी

Correct Answer :-Khandwa/ खडंवा 

5)

Question Stimulus :-

Where does the board of secondary education situated in Madhya Pradesh?/मा鹄Āिमक िश츰�ा
मडंल का काया檰�लय म鹄Ā�दशे म蒴� कहा ँ芤�犴Āथत ह?ै

Bhopal/ भोपाल

Indore/ इदंौर

Sagar/ सागर

Jabalpur/ जबलपरु

Correct Answer :-Bhopal/ भोपाल 

6)

Question Stimulus :-

In Madhya Pradesh where is the stainless steel complex is situated?/म鹄Ā�दशे म蒴� 噯Āनेलसे
噯Āील का纫Āⓐကे� कहा ँपर 芤�犴Āथत ह?ै

Indore/ इदंौर



Chindwara/ िछंदवाड़ा

Sagar/ सागर

Dewas/ दवेास

Correct Answer :-Sagar/ सागर 

7)

Question Stimulus :-

In M.P. how many municipal corporation are there?/म.�. म蒴� िकतन ेनगर िनगम ह⢶�?

13

14

15

16

Correct Answer :-16 

8)

Question Stimulus :-

In Madhya Pradesh, Where does the Forensic Science Laboratory situated?/म鹄Ā �दशे म蒴�
फॉर蒴�िसक साइसं  लबेोरेटरी कहा ँ芤�犴Āथत ह?ै

Sagar/ सागर

Indore/ इदंौर

Mahu/ म竀�

Rewa/ रीवा

Correct Answer :-Sagar/ सागर 

9)

Question Stimulus :-

Shankar lakshman related to which sport?/शकंर ल꣤�ण िकस खले स ेसṔĀिंधत ह?ै



Polo/ पोलो

Kho-Kho/ खो-खो

Hockey/ हॉकी

Cricket/ ि갠�केट

Correct Answer :-Hockey/ हॉकी 

10)

Question Stimulus :-

Who was the most famous king of Parmar Dynasty?/परमार वशं का सवा檰�िधक �तापी राजा कौन था?

Mahakaldev/महकलदवे

Rajabhoj/राजाभोज

Mihir bhoj/िमिहर भोज

Jai Shakti/ जयश芤�ꛟ�

Correct Answer :-Rajabhoj/राजाभोज 

11)

Question Stimulus :-

District in M.P. with the minimum population density is / म.�. म蒴� न ्यनतूम
जनसखं ्या घनत ्व वाला िजला ह-ै

Dindori/िडण ्डोरी

Sheopur/श ्योपरु

Panna/ पन ्ना

Morena/ मरुैना

Correct Answer :-Dindori/िडण ्डोरी 

12)

Question Stimulus :-



Literacy rate of M.P. is (2011)?/म.�. की सा츰�रता दर ह ै(2011)-

69.3%

79.3%

80.1%

60%

Correct Answer :-69.3% 

13)

Question Stimulus :-

Madhya Pradesh is divided into how many agriculture climatic zones?/म鹄Ā �दशे को िकतने
कृिष जलवाय ु츰�⻊े�ो म蒴� बाटंा गया ह?ै

9

7

13

11

Correct Answer :-11 

14)

Question Stimulus :-

Where did the Maharishi Panini Sanskrit University established?/महिष檰� पािणिन स�ंृĀत
िव瑧Āिव堻Āालय की 犴Āथापना कहा ँकी गई ह?ै

Dewas/ दवेास

Vidisha/ िविदशा

Ujjain/ उᰃĀनै

Bhopal/ भोपाल

Correct Answer :-Ujjain/ उᰃĀनै 

15)



Question Stimulus :-

From which city, The City Administration started in Madhya Pradesh?/म鹄Ā�दशे म蒴� नगरीय
�शासन का �ार湔Ā िकस नगर स े�आ?

Indore/ इदंौर

Bhopal/भोपाल

Jabalpur/ जबलपरु

Rewa/ रीवा

Correct Answer :-Jabalpur/ जबलपरु 

16)

Question Stimulus :-

Where does ‘Chandi mela’ occurs?/‘चडंी दवेी’ मलेा कहा ँलगता ह?ै

Sidhi/ सीधी

Shahdol/ शहडोल

Rewa/ रीवा

Satna/ सतना

Correct Answer :-Sidhi/ सीधी 

17)

Question Stimulus :-

Which river of Madhya Pradesh falls into the bay of khambat?/म鹄Ā�दशे की कौन सी नदी खṔĀात
की खाड़ी म蒴� िगरती ह?ै

Chambal/ चṔĀल

Betwa/ बतेवा

Tapti/ ता鱋Āी

Son/ सोन

Correct Answer :-Tapti/ ता鱋Āी 



18)

Question Stimulus :-

In which fort Maratha Peshwa Bajirao was born?/मराठा पशेवा बािजराव का जĀ िकस िकल ेम蒴� �आ
था?

Gwalior fort/ ꓰ�ािलयर दगु檰�

Raisen fort/ रायसने िकला

Aseergarh fort/ असीरगढ़ िकला

Fort of Dhaar/ धार का िकला

Correct Answer :-Fort of Dhaar/ धार का िकला 

19)

Question Stimulus :-

Who was the founder of Scindia dynasty of Gwalior?/ꓰ�ािलयर के िसिंधया वशं का स犴ंĀथापक कौन था?

Madhav Rao Scindia/ माधवराव िसिंधया

Tukoji/ तकुोजी

Ranoji Scindia/ राणोजी िसिंधया

Jiwaji/ जीवाजी

Correct Answer :-Ranoji Scindia/ राणोजी िसिंधया 

20)

Question Stimulus :-

Chachai water fall is on which river?/चचाई जल �पात िकस नदी पर ह?ै

Bihad/ बीहड़

Narmada/ नम檰�दा

Beena/ बीना

Ken/ केन

Correct Answer :-Bihad/ बीहड़ 



21)

Question Stimulus :-

Ustad Amir Khan relates to which city?/उ湯Āाद अमीर खान िकस नगर स ेसṔĀिंधत ह?ै

Khandwa/ खडंवा

Khargone/खरगोन

Dhaar/ धार

Indore/ इदंौर

Correct Answer :-Indore/ इदंौर 

22)

Question Stimulus :-

Which is the opium producer district of Madhya Pradesh?/म鹄Ā�दशे के अफीम उĀादक िजल ेकौन
स ेह⢶�?

Mandsaur and Neemuch/मĀसौर और नीमच

Khandwa and Burhanpur/ खडंवा और बरुहानपरु

Bhind and Morena/ िभडं और मरुैना

Satna and Rewa/ सतना और रीवा

Correct Answer :-Mandsaur and Neemuch/मĀसौर और नीमच 

23)

Question Stimulus :-

Which of the following state is not included in the Narmada river valley development
project?/नम檰�दा घाटी िवकास प캣�रयोजना के अतंग檰�त कौन सा रा耇Ā शािमल नही ंह?ै

Madhya Pradesh/ म鹄Ā�दशे

Gujarat/ गजुरात

Karnataka/ कना檰�टक



Maharashtra/ महारा豩Ā㪱�

Correct Answer :-Karnataka/ कना檰�टक 

24)

Question Stimulus :-

Archaeological site ‘Adamgarh’ is situated in which district?/परुात⊰က 犴Āथल आदमगढ़ िकस िजल ेम蒴�
芤�犴Āथत ह?ै

Bhopal/ भोपाल

Itarsi/ इटारसी

Hoshangabad/ होशगंाबाद

Seoni/ िसवनी

Correct Answer :-Hoshangabad/ होशगंाबाद 

25)

Question Stimulus :-

Which is the highest award in field of satire?/☠က㫯ं� लखेन 츰�⻊े� म蒴� सव䊸�仿� स鹔Āान कौन-सा ह?ै

Sharad Joshi Award/ शरद जोशी स鹔Āान

Harishankar Parsai Award/ ह캣�रशकंर परसाई स鹔Āान

Kabir Award/ कबीर स鹔Āान

Tulsi Award/ तलुसी स鹔Āान

Correct Answer :-Sharad Joshi Award/ शरद जोशी स鹔Āान 

26)

Question Stimulus :-

What is the sex ratio of M.P. in 2011?/म.�. का िलगंानपुात (2011) िकतना ह?ै

910

911

930



931

Correct Answer :-931 

27)

Question Stimulus :-

At the time of construction of Madhya Pradesh which state was not
included in Madhya Pradesh?/िनĀिल芤�खत म蒴� स ेकौन सा रा耇Ā म鹄Ā �दशे के पनुग檰�धन के
समय शािमल नही था
 

Madhay Pradesh (Part A state)/म鹄Ā �दशे (पाट檰� ए 噯Āटे)

Madhya Bharat (Part B state)/ म鹄Ā भारत (पाट檰� बी 噯Āटे)

Bhopal state (Part C state)/भोपाल रा耇Ā (पाट檰� सी 噯Āटे)

Chattishgarh (Part D state)/छᐣĀीसगढ़ रा耇Ā (पाट檰� डी 噯Āटे)

Correct Answer :-Chattishgarh (Part D state)/छᐣĀीसगढ़ रा耇Ā (पाट檰� डी 噯Āटे) 

28)

Question Stimulus :-

What is the length of son river?/सोन नदी की लṔĀाई िकतनी ह?ै

380

580

785

980

Correct Answer :-785 

29)

Question Stimulus :-

Peetambara Shakti Peeth situated in which district?/पीताबंरा श芤�ꛟ�पीठ िकस िजल ेम蒴� 芤�犴Āथत ह?ै

Gwalior/ ꓰ�ािलयर



Guna/ गनुा

Satna/ सतना

Datiya दितया

Correct Answer :-Datiya दितया 

30)

Question Stimulus :-

Area of Madhya Pradesh is-/म鹄Ā �दशे का 츰�⻊े�फल ह?ै

4.43 Lakh km2/4.43 लाख वग檰� िकमी.

3.08 Lakh km2 /3.08 लाख वग檰� िकमी.

4.08 Lakh km2/4.08 लाख वग檰� िकमी.

3.43 Lakh km2/3.43 लाख वग檰� िकमी.

Correct Answer :-3.08 Lakh km2 /3.08 लाख वग檰� िकमी. 

31)

Question Stimulus :-

In which city ‘Tatya Tope stadium’ situated?/‘ता萩Āा टोप े噯Āिेडयम’ िकस नगर म蒴� 芤�犴Āथत ह?ै

Bhopal/ भोपाल

Indore/ इदंौर

Rewa/ रीवा

Jabalpur/ जबलपरु

Correct Answer :-Bhopal/ भोपाल 

32)

Question Stimulus :-

What is the decadial growth rate (2001-2011) of M.P.?/म.�. की दशकीय व芤�氲Ā दर (2001-2011)
िकतनी रही ह?ै

15.3



18.3

20.3

23.3

Correct Answer :-20.3 

33)

Question Stimulus :-

Who is the queen of Ramgarh fought against the British? /रामगढ़ की िकस रानी न ेअ᫅�जेो ंके िव䮠�氲Ā
य氲ुĀ िकया?

Rani Avanti Bai/ रानी अव㉆Āी बाई

Rani Durga Bai/ रानी दगुा檰�बाई

Rani Laxmi Bai/ रानी ल꣤�ी बाई

Rani Rupmati/ रानी �पमती

Correct Answer :-Rani Avanti Bai/ रानी अव㉆Āी बाई 

34)

Question Stimulus :-

Which state called ‘Tiger state’ in place of Madhya Pradesh (Due to maximum population
of tiger in state)?/ म鹄Ā�दशे के 犴Āथान पर कौन सा रा耇Ā टाइगर 噯Āटे के नाम स ेजाना जाता ह ै(रा耇Ā म蒴� बाघों
की सवा檰�िधक जनस勫ँ�ा के कारण)?

Karnataka/ कना檰�टक

Maharashtra/ महारा豩Ā㪱�

Uttar Pradesh/ उᐣĀर �दशे

Rajasthan/ राज犴Āथान

Correct Answer :-Karnataka/ कना檰�टक 

35)

Question Stimulus :-



In Madhya Pradesh which city is called the ‘City of Joy’?/म鹄Ā�दशे म蒴� िकस नगर को "िसटी ऑफ़
जॉय" कहा जाता ह?ै

Mandu/ माडंू

Bhopal/ भोपाल

Maihar/ महैर

Ujjain/ उᰃĀनै

Correct Answer :-Mandu/ माडंू 

36)

Question Stimulus :-

Janapaw Peak is part of which region?/जानापाव चोटी िकस 츰�⻊े� का भाग ह?ै

Plateau of Bundelkhand/ बुंदलेखडं का पठार

Plateau of Rewa Panna/रीवा पꉇĀा का पठार

Plateau of Malwa/ मालवा का पठार

Satpura and Maikal range/ सतपड़ुा म蒴� मकैाल ზ�णेी

Correct Answer :-Plateau of Malwa/ मालवा का पठार 

37)

Question Stimulus :-

Where does the Makhan lal Chaturvedi borns?/माखनलाल चतवु鲴�दी का जĀ कहा ँ�आ?

Babai/ बाबई

Ashta/ आ豩Āा

Uchehra/ उचहेरा

Chachai/ चचाई

Correct Answer :-Babai/ बाबई 

38)



Question Stimulus :-

The first medical college of Madhya Pradesh is-/म鹄Ā�दशे का �थम िचिकᨫĀा महािव堻Āालय ह-ै

Gandhi Medical College/गाधंी िचिकᨫĀा महािव堻Āालय

Gajraraja Medical College/ गजराराजा िचिकᨫĀा महािव堻Āालय

S. N. Medical College/एस.एन. िचिकᨫĀा महािव堻Āालय

Govt. Medical College (Sagar)/शासकीय िचिकᨫĀा महािव堻Āालय (सागर)

Correct Answer :-Gajraraja Medical College/ गजराराजा िचिकᨫĀा महािव堻Āालय 

39)

Question Stimulus :-

What is the production capacity of Vindhyachal thermal power plant?/िव鹄ंĀाचल ताप िवद्युत क蒴��
की उĀादन 츰�मता 뛠�ा है

1060 MW

1500 MW

1860 MW

2260 MW

Correct Answer :-2260 MW 

40)

Question Stimulus :-

Which is the largest coal producing area in Madhya Pradesh?/म鹄Ā�दशे म蒴� सबस ेबड़ा कोयला 츰�⻊े�
कौन सा ह?ै

Suhagpur/ सोहागपरु

Pench/ प蒴�च

Mohpani/ मोहपानी

Kanhan Valley/ का湊Āन घाटी

Correct Answer :-Suhagpur/ सोहागपरु 



41)

Question Stimulus :-

Where does the Tulsi Mahotsav celebrates?/तलुसी महोᨫĀव कहा ँमनाया जाता ह?ै

Bhopal/ भोपाल

Chitrakoot/िच⻊�कूट

Sagar/ सागर

Dewas/ दवेास

Correct Answer :-Chitrakoot/िच⻊�कूट 

42)

Question Stimulus :-

In followings which district got the maximum population?/िनĀिल芤�खत म蒴� स ेकौन सा अिधकतम
जनस勫ँ�ा वाला िजला ह-ै

Bhopal/ भोपाल

Jabalpur/ जबलपरु

Sagar/ सागर

Rewa/ रीवा

Correct Answer :-Jabalpur/ जबलपरु 

43)

Question Stimulus :-

In which year the first president rule imposed in M.P.?/म.�. म蒴� �थम बार रा豩Ā㪱�पित शासन िकस वष檰�
लगा?

1974

1975

1976

1977



Correct Answer :-1977 

44)

Question Stimulus :-

In followings which district got the minimum population-/इनम蒴� स े撠ကनूतम जनस勫ँ�ा वाला िजला ह-ै

Sheopur/ ꁥĀोपरु

Harda/ हरदा

Umariya/ उम캣�रया

Dindori/ िडडंोरी

Correct Answer :-Harda/ हरदा 

45)

Question Stimulus :-

In India which state produce the largest amount of copper?/भारत म蒴� सवा檰�िधक ताबँ ेका उĀादन
िकस रा耇Ā स ेहोता ह?ै

Rajasthan/ राज犴Āथान

Madhya Pradesh/ म鹄Ā�दशे

Orrisa/ उड़ीसा

Chhattisgarh/ छᐣĀीसगढ़

Correct Answer :-Rajasthan/ राज犴Āथान 

46)

Question Stimulus :-

Which is the second largest National Highway of Madhya Pradesh?/ म鹄Ā�दशे का दूसरा सबसे
लṔĀा रा豩Ā㪱�ीय राजमाग檰� कौन सा ह?ै

NH-7

NH-8

NH-10



NH-20

Correct Answer :-NH-7 

47)

Question Stimulus :-

According to 2011, the maximum sex ratio district of Madhya Pradesh is /
2011 के अनसुार इनम蒴� स ेम鹄Ā�दशे  का अिधकतम िलगंानपुात वाल िजला ह।ै

Mandla/ मण ्डला

Dindori/ िडण ्डोरी

Balaghat/ बालाघाट

Jhabua/ झाबआु

Correct Answer :-Balaghat/ बालाघाट 

48)

Question Stimulus :-

Before the construction as district, Bhopal was the tehsil of which district?/
िजला बनन ेस ेपहल ेभोपाल िकस िजल ेका तहसील था?

Raisen/ रायसने

Sehore/ सीहोर

Vidisha/ िविदशा

Mandsaur/ मĀसौर

Correct Answer :-Sehore/ सीहोर 

49)

Question Stimulus :-

Which is the biggest National Park of Madhya Pradesh?/म鹄Ā�दशे का सबस ेबड़ा रा豩Ā㪱�ीय उ堻Āान कौन
सा ह?ै

Panna/ पꉇĀा



Pench/ प蒴�च

Madhav/ माधव

Kanha kisli/ का湊Āा िकसली

Correct Answer :-Kanha kisli/ का湊Āा िकसली 

50)

Question Stimulus :-

Approximatly How many villages are connected with roads in Madhya Pradesh?/ म鹄Ā�दशे
म蒴� सड़को ंस ेजड़ु े᫅�ामो ंकी स勫ं�ा  िकतनी लगभग ह?ै

51,000

47,000

49,000

39,000

Correct Answer :-49,000 

Topic:- 12_GAptitude and Reasoning
1)

Question Stimulus :-

A carriage driving in a fog passed a man who was walking at the speed of 3 kmph in the
same direction. He could see the carriage for 4 minutes and it was visible to him upto a
distance of 200 m. What was the speed of the carriage in kmph/कोहरे म蒴� चलती �ई एक गाड़ी उसी
िदशा म蒴� 3 िकमी/घटं ेकी गित स ेचल रह ेएक व ्य芤�ꛟ� को पार करती ह।ै वह गाड़ी को 4 िमनट तक दखे सका और उसे
200 मीटर की दूरी तक िदखाई द ेरहा था। गाड़ी की चाल िकमी/घटं ेम蒴� क् या थी?

6

4

10

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :-6 

2)



Question Stimulus :-

If Rs.713 be divided into three parts in the ratio of   , then the first

part is:/यिद 䮠�.713 को तीन भाग म蒴�  , के अनपुात म蒴� िवभािजत िकया जाए तो पहला भाग ह:ै

Rs.186/ 䮠�.186

Rs.213/ 䮠�.213

Rs.250/ 䮠�.250

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :-Rs.186/ 䮠�.186 

3)

Question Stimulus :-

The length of a rectangular hall is 5 m more than its breadth. The area of the hall is
176m2. What is the length of the hall?/एक आयताकार सभा-भवन की लबंाई, चौड़ाई स े5 मी अिधक ह।ै सभा-
भवन का 츰�⻊े�फल 176 वग檰�मीटर ह।ै सभा-भवन की लबंाई ह ै뛠�ा ह?ै

16 m/ 16 मी

14 m/ 14 मी

18 m/ 18 मी

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :-16 m/ 16 मी 

4)

Question Stimulus :-

Find the smallest number by which 588 should be multiplied so that the product becomes
a perfect square/सबस ेछोटी सखं ्या 鐃Āात कर蒴� िजसस े588 को गनुा करन ेपर गणुनफल पणू檰� वग檰� हो जाए।

2

3

4



None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :-3 

5)

Question Stimulus :-

A toothpaste and a tooth brush respectively cost Rs.4 more and Rs.4 less than the
amount that Niraj has. The total cost of a toothpaste and a toothbrush is Rs 28. Find out
the amount with Niraj./नीरज के पास जो रािश ह ैउसस,े एक टूथपसे ्ट और एक टूथ𢡄�श की कीमत 갠�मश: 䮠�.4
अिधक और 䮠�.4 कम ह।ै एक टूथपसे ्ट और एक टूथ𢡄�श की कुल कीमत 䮠�.28 ह।ै नीरज के पास की रािश 鐃Āात कर蒴�।

Rs.14/ 䮠�.14

Rs.16/ 䮠�.16

Rs.18/ 䮠�.18

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :-Rs.14/ 䮠�.14 

6)

Question Stimulus :-

In a fraction if the denominator is increased by 1, it become . If the
numerator in increased by 1 it becomes 1. Find the fraction./एक िभन ्न म蒴� यिद

हर को 1 स ेबढ़ाया जाए तो यह  हो जाता ह।ै यिद अशं को 1 स ेबढ़ाया जाए तो यह 1 हो जाता ह।ै
िभन ्न 鐃Āात कर蒴�।

3/4

2/3

4/5

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :-2/3 

7)

Question Stimulus :-



5 boys and 2 girls working together can do four times as much work as a boy and a girl.
Working capacities of a boy and a girl are in the ratio:/5 लड़के और 2 लड़िकया ँएक साथ काम करते
�ए, 1 लड़के और 1 लड़की के चार गनुा काम करत ेह।ै एक लड़के और एक लड़की की काय檰�츰�मता का अनपुात ह:ै

3:2

2:3

2:1

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :-2:1 

8)

Question Stimulus :-

By selling 18 bananas, a vendor loses the selling price of 2 bananas. Find his loos
percent/18 केल ेबचेन ेपर, एक िव갠�ता को 2 केल ेके िव갠�य मलू ्य के बराबर हािन होती ह।ै उसकी हािन का �ितशत 鐃Āात
कर蒴�।

5%

10%

12%

15%

Correct Answer :-10% 

9)

Question Stimulus :-

Without any stoppage, a train travels a certain distance at an average speed of 80 kmph
and with stoppage it covers the same distance at an average speed of 60 kmph. How
many minutes per hours does it stop?/ िबना िकसी िवराम के एक ट㪱�न 80 िकमी �ित घटं ेकी औसत गित से
एक िनि穢Āत दूरी तय करती ह ैऔर िवरामो ंके साथ 60 िकमी �ित घटं ेकी औसत गित स ेउसी दूरी को तय करती ह।ै �ित
घटं ेिकतन ेिमनट के िलए ट㪱�न 䮠�कती ह?ै

15 minute/15 िमनट

10 minute/ 10 िमनट

20 minute/ 20 िमनट



None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :-15 minute/15 िमनट 

10)

Question Stimulus :-

  of a tank holds 90 liters of water. What part of the tank is full if it

contains 120 liters of water?/एक ट⢶�क का  भाग 90 लीटर पानी रखता ह।ै यिद ट⢶�क म蒴�
120 लीटर पानी ह ैतो ट⢶�क का िकतना भाग भरा �आ ह?ै

1/5

1/3

1/2

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :-1/3 

11)

Question Stimulus :-

The sum of the numerator and denominates of a fraction is 11. If 1 is
added to the numerator and 2 is subtracted from the denominator, it

becomes  . The fraction is:/ एक िभन ्न के अशं और हर का योग 11 ह।ै यिद अशं म蒴� 1

जोड़ा जाए और हर स े2 घटाया जाए तो यह  हो जाता ह।ै िभन ्न ह-ै

2/9

4/7

5/6

3/8

Correct Answer :-3/8 

12)

Question Stimulus :-



Height of Sanjay is 50% more than the height of Gautam. Height of Gautam is how much
percent less than that of Sanjay?/सजंय की ऊँचाई गौतम की ऊँचाई स े50% अिधक ह।ै गौतम की ऊँचाई सजंय
स ेिकतना �ितशत कम ह?ै

25%

50%

33 %

None of these/इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :-33 % 

13)

Question Stimulus :-

How many kilograms of sugar costing Rs.9 per kg must be mixed with 27 kg of sugar
costing Rs.7 per kg so that there may be a gain of 10% by selling the mixture at Rs.9.24
per kg?/䮠�.7 �ित िक᫅�ा मलू ्य की 27 िक᫅�ा चीनी को, 䮠�.9 मलू ्य की िकतन ेिक᫅�ा चीनी के साथ िमलाया जाए तािक
िमზ�ण को 䮠�.9.24 �ित िक᫅�ा स ेबचेन ेपर 10% का लाभ हो?

48

52

63

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :-63 

14)

Question Stimulus :-

The average age of a husband and his wife was 24 years at the time of their marriage.
Now after 5 years, they have a 2 years child. What is the average age of the family
now?/एक आदमी और उसकी पत ्नी की औसत आय ुउनकी शादी के समय 24 वष檰� थी। अब 5 वष檰� बाद, उनका 2 साल
का एक बच ्चा ह।ै इस समय प캣�रवार की औसत आय ु뛠�ा ह?ै

24 years/24 वष檰�

29 years/29 वष檰�

20 years/20 वष檰�



18 years/ 18 वष檰�

Correct Answer :-20 years/20 वष檰� 

15)

Question Stimulus :-

Two dice are thrown. What is the probability of getting a total of 8?/दो पासो ंको फ蒴�का जाता ह।ै
अकंो ंका योग 8 आन ेकी �ाियकता 뛠�ा ह?ै

7/36

5/36

1/4

Can’t be determined/ िनधा檰�캣�रत नही ंिकया जा सकता

Correct Answer :-5/36 

16)

Question Stimulus :-

There are three partners Ansh, Brajesh and Chandan in a business. Ansh puts in Rs.2000
for 5 months, Brajesh Rs. 1000 for 5 months and chandan Rs.2500 for 3 months: In the
profit of Rs.2700. The share of Chandan is:/ अशं, 𢡄�जशे और चदंन एक व ्यवसाय म蒴� साझदेार ह।ै अशं 5
महीन ेके िलए 䮠�. 2000 लगाता ह,ै 𢡄�जशे 5 महीन ेके िलए 䮠�. 1000 लगाता ह ैऔर चदंन 3 महीन ेके िलए 䮠�. 2500
लगाता ह।ै 䮠�. 2700 के लाभ म蒴� चदंन का िहस ्सा ह:ै-

Rs. 600/䮠�. 600

Rs. 900/䮠�. 900

Rs. 1800/䮠�. 1800

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :-Rs. 900/䮠�. 900 

17)

Question Stimulus :-

When a ball bounces, every time it rises to  of the height from which it
fell. If the ball is dropped from a height of 96 m, how high will it rise at the



second bounce?/ जब एक ग蒴�द उछलती ह ैतो यह िजतनी ऊँचाई स ेिगरती ह ै�萩Āके बार उसकी 
 ऊँचाई तक जाती ह।ै यिद ग蒴�द 96 मीटर की ऊँचाई स ेिगरी तो दूसरे उछाल म ेग蒴�द िकतनी ऊँची
जाएगी।

45 m/45 मी

48 m/48 मी

54 m/ 54 मी

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :-54 m/ 54 मी 

18)

Question Stimulus :-

How many words can be formed by using all the letters of the word, ‘INDIA’/ शब ्द ‘INDIA’
के सभी शब ्दो ंका उपयोग करत े�ए िकतन ेशब ्द बनाए जा सकत ेह⢶�?

40

50

60

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :-60 

19)

Question Stimulus :-

A semicircular shaped plot has a diameter of 63 m. Find its perimeter?/ एक अ氲Ā檰�वतृाकार
आकार की भखूण ्ड का व ्यास 63 मी ह।ै इसका प캣�रमाप 뛠�ा ह?ै

152 m/ 152 मी

162 m/ 162 मी

175 m/ 175 मी

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं



Correct Answer :-162 m/ 162 मी 

20)

Question Stimulus :-

Five bells tolls at intervals of 2, 4, 6, 8, and 10 seconds respectively. In 40 minutes, how
many times do they toll together?/ 5 घिंटया ँ갠�मश: 2, 4, 6, 8 और 10 सके蒴�ण ्ड के अतंराल स ेबजना
�ारंभ होती ह।ै 40 िमनट म蒴� िकतनी बार व ेएक साथ बजगेी?

18

15

20

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :-20 

21)

Question Stimulus :-

Shristi can do a piece of work in 20 days. Tanu is 25% more efficient than Shristi. The
number of days taken by Tanu to do the Same piece of work is:/ सिृ豩Ā एक काम को 20 िदन म蒴� कर
सकती ह।ै तन ुकी काय檰�츰�मता सिृ豩Ā स े25% अिधक ह।ै उसी काम को करन ेम蒴� तन ु揠ကारा िलए गए िदनो ंकी सखं ्या ह-ै

14

16

18

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :-16 

22)

Question Stimulus :-

The age of mother 10 years ago was thrice the age of her daughter. 10 years hence,
mother’s age will be twice that of her daughter. The ratio of present ages of mother and
daughter respectively is / 10 वष檰� पवू檰� मा ँकी आय ुअपन ेप⻊ु�ी की आय ुकी तीन गनुी थी। 10 वष檰� बाद मा ँकी आय ुप⻊ु�ी
की आय ुस ेदोगनुी हो जाएगी। मा ँऔर प⻊ु�ी की वत檰�मान आय ुका अनपुात 갠�मश: ह-ै

2:1



7:5

3:5

7:3

Correct Answer :-7:3 

23)

Question Stimulus :-

A shopkeeper marks the prices of mobiles at 30% higher than the original price. After
that, he allows a discount of 20% what profit or loss did he get?/एक दकुानदार मोबाइल की कीमत
मलू कीमत स े30% ज ्यादा अिंकत करता ह।ै उसके बाद वह 20% की छूट दतेा ह।ै उस ेिकतना लाभ या हािन �ा鱋Ā होता ह।ै

4% profit/ 4% लाभ

4% loss/ 4% हािन

10% profit/10% लाभ

5 % loss/5% हािन

Correct Answer :-4% profit/ 4% लाभ 

24)

Question Stimulus :-

The difference between C.I and S.I for 2 years at the rate of interest 5% P.A is Rs.45.
What is the Principal?/ 5% वािष檰�क ब ्याज की दर स े2 वष檰� के च갠�व芤ृ�氲Ā ब ्याज और साधारण ब ्याज का अतंर 䮠�. 45 ह,ै
मलूधन क् या ह?ै

Rs. 1800/䮠�. 1800

Rs. 18000/䮠�. 18000

Rs. 9000/䮠�. 9000

Rs. 3000/䮠�. 3000

Correct Answer :-Rs. 18000/䮠�. 18000 

25)

Question Stimulus :-



The average age of a class of 39 students is 16 years. If the age of the teacher be
included, then the average increases by 3 months. Find the age of the teacher. (in
years)/39 छा⻊�ो ंके एक वग檰� की औसत आय ु16 वष檰� ह।ै यिद िश츰�क की आय ुको शािमल कर िलया जाए तो औसत आय ु3 महीन蒴�
बढ़ जाती ह।ै िश츰�क की आय ु鐃Āात कर蒴�। (वष檰� म蒴�)

22

24

26

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :-26 

26)

Question Stimulus :-

4 days before yesterday was Friday, then what day of the week will be day
after tomorrow?/बीत े�ए कल के 4 िदन पहल ेश갠ु�वार था, तो आन ेवाल ेकल के बाद वाला िदन
ह鉍Ā ेका कौन सा िदन होगा?

Friday/श갠ु�वार

Saturday/ शिनवार

Sunday/ रिववार

Monday/ सोमवार

Correct Answer :-Friday/श갠ु�वार 

27)

Question Stimulus :-

What will come in place of the question mark (?) in the following number
series? /िनम ्निल芤�खत सखं ्या �णाली म蒴� �श ्नवाचक िच趐�न (?) के स ्थान पर क् या आयगेा?

 

6, 5, 7, ?, 8, 7, 9

9

5



6

7

Correct Answer :-6 

28)

Question Stimulus :-

Study the given diagram to answer the question/िदए गए वने-आरेख को पढ़ ेऔर
�श ्न का  उत ्तर द蒴�।

Letters which are present in only one figure?/अ츰�र जो िसफ檰� एक आकृित म蒴� उप芤�犴Āथत
ह⢶�?

a and g / a और g

a, b and e / a, b और e

d and g / d और g

a, d and g/ a, d और g 

Correct Answer :-a, d and g/ a, d और g  

29)

Question Stimulus :-

If ‘P’ means ‘×’, ‘Q’ means ‘÷’, ‘R’ means ‘+’ and ‘S’ means ‘-‘, then
21Q3R5S2P4/ यिद ‘P’ अथा檰�त ‘×’, ‘Q’ अथा檰�त ‘÷’, ‘R’ अथा檰�त ‘+’ और ‘S’ अथा檰�त ‘-‘, तो
21Q3R5S2P4 का अथ檰� क् या होगा?

40

4

20

6



Correct Answer :-4 

30)

Question Stimulus :-

Kamal walked 10 m towards the East, turned right and walked another 15
m. Then he turns left and walks 3 m. He finally takes a left turn and
walked 6 m. Which direction is he facing now? / कमल 10 मीटर पवू檰� की ओर चला,
दाएं मड़ुा और अगल े15 मीटर चला। िफर वह बाएं मड़ुा और 3 मीटर चला। अतंत: वह बाएं मड़ुा और
6 मीटर चला। उसका मखु िकस िदशा की ओर ह?ै

East/ पवू檰�

North/ उत ्तर

West/ पि穢Āम

South/ दि츰�ण

Correct Answer :-North/ उत ्तर 

31)

Question Stimulus :-

Which of the answer figures is exactly the mirror image of the given figure
when the mirror is held at PQ ?/कौन सी उत ्तर आकृित पणू檰� �प स ेदी गयी आकृित का
दप檰�ण �ितिबṔĀ ह ैजब दप檰�ण PQ पर रखा गया ह?ै

1

2

3

4

Correct Answer :-2 



32)

Question Stimulus :-

DIRECTIONS/िनद鲴�श: In the question below are given two statements
followed by two conclusions numbered I and II. You have to take the
given statements to be true even if they seem to be at variance from
commonly known facts. Read both the conclusions and then decide which
of the given conclusions logically follows from the given statements./ नीचे
िदय ेगए �श ्न म蒴� दो कथन और उसके नीच ेदो िनष ्कष檰� I और II िदए गए ह⢶�। आपको िदए गए कथनों
को सत ्य मानना ह,ै भल ेही व ेसव檰�鐃Āात तथ ्यो ंस ेिभन ्न �तीत हो। दोनो ंिन屩Āष犸� को पिढ़ए और िफर
तय कीिजए िक कौन सा िनष ्कष檰� िदए गए कथनो ंका तक檰�सगंत �प स ेअनसुरण करता ह।ै

 

Statements/कथन: Some blues are pink. / कुछ नील ेगलुाबी ह⢶�।

Some pinks are red. / कुछ गलुाबी लाल ह⢶�।

Conclusions/िनष ्कष檰�:

I.  Some reds are blue. / कुछ लाल नील ेह⢶�।

II. No red is blue. / कोई लाल नीला नही ंह⢶�।

If only Conclusion I follows /यिद केवल िनष ्कष檰� I अनसुरण करता ह।ै
         

If only Conclusion II follows/यिद केवल िनष ्कष檰� II अनसुरण करता ह।ै

If either Conclusion I or II follows. /यिद या तो िनष ्कष檰� I या II
अनसुरण करता ह।ै

If both Conclusions I and If follow. /यिद दोनो ंिनष ्कष檰� I और II
अनसुरण करत ेह।ै

Correct Answer :-If either Conclusion I or II follows. /यिद या तो िनष ्कष檰� I या II
अनसुरण करता ह।ै 

33)

Question Stimulus :-

If 24 January, 2003 was friday then,what day of the week was on 1st

January, 2003?/ यिद 24 January, 2003 को श갠ु�वार था, तो 1 जनवरी, 2003 को ह鉍Āे

का कौन सा िदन था?



का कौन सा िदन था?

Tuesday/ मगंलवार

Friday/ श갠ु�वार

Sunday/ रिववार

Wednesday/ बधुवार

Correct Answer :-Wednesday/ बधुवार 

34)

Question Stimulus :-

DIRECTIONS/िनद鲴�श: Complete the series by choosing right figure from the
given choices./िदय ेगय ेिवकल ्पो ंम蒴� स ेसही आकृित को चनुकर ზ�णेी को परूा कर蒴�।

Correct Answer :-  

35)

Question Stimulus :-



Six persons sitting in a circle are playing a card game. Somi is facing
Raghu who is the left of Anish and to the right of Pankaj. Anish is to the
left of Darshit and  Yagya is to the left of Pankaj. If Darshit exchanges
with Raghu, who will be sitting to the right of Darshit?/ छ: लोग एक वतृ ्त के
चारो ंओर बठैकर काड檰� गमे खले रह ेह⢶�। सोमी का मखु, रघ ुकी ओर ह,ै जो अनीश के बाएं ओर पकंज
के दाएं ह।ै अनीश, दिश檰�त के बाएं और य鐃Ā, पकंज के बाएं ह।ै यिद दिश檰�त, रघ ुस ेअदल बदल कर लतेा
ह,ै तो दि츰�檰�त के दाएं कौन बठैेगा ?

Yagya./यग ्य

Raghu./रघु

Somi./सोमी

Anish./अनीश

Correct Answer :-Anish./अनीश 

36)

Question Stimulus :-

DIRECTIONS/िनद鲴�श: - Study following information to answer the given
question:/ िदए गए �श ्न का उत ्तर दने ेहते ुिनम ्न जानकारी को पढ़:े

Six people - C, D, E, F, G and H are standing in a straight line facing north
not necessarily in the same order. D is standing second to the right of F. C
is standing fourth to the left of H and H is not standing on the extreme end
of the line. E is standing second to the right of D./ छ: लोग C, D, E, F, G और H
एक सीधी रेखा म蒴� उत ्तर की ओर मखु कर के खड़ ेह⢶�, ज�री नही ंइस ही 갠�म म蒴�। D, F के दाएं से
दूसरे स ्थान पर ह।ै C, H के बाएं स ेचौथ ेस ्थान पर ह ैऔर H रेखा के छोर पर नही ंह।ै E, D के दाएं
स ेदूसरे स ्थान पर ह।ै

What is the position of G with respect to E?/ E के सम ्बन ्ध म蒴� G का क् या स ्थान
होगा?

Immediate left./तरुंत बाएं

Second to the left./बाएं स ेदूसरा

Third to the left./बाएं स ेतीसरा

Third to the right./दाएं स ेतीसरा

Correct Answer :-Third to the left./बाएं स ेतीसरा 



37)

Question Stimulus :-

Out of the five figures that follow, you are to indicate which figure will
best represent the relationship amongst the three classes/िनम ्न दी गई पाचं
आकृितयो ंम蒴� स ेउस आकृित को चिुनय ेजो इन तीन वग䊸� के बीच सम ्बन ्ध को दशा檰�ता ह।ै

Carnivores, Crocodile, Lions/ मासंाहारी, मगरम替�, शरे

 

(I)

(II)

(III)

(IV)

Correct Answer :-(III) 

38)

Question Stimulus :-

DIRECTIONS/िनद鲴�श: In the question below are given two statements
followed by three conclusions numbered I, II and III. You have to take the
given statements to be true even if they seem to be at variance from
commonly known facts. Read both the conclusions and then decide which
of the given conclusions logically follows from the given statements./ नीचे
िदय ेगए �श ्न म蒴� दो कथन और उसके नीच ेतीन  िनष ्कष檰� I, II और III िदए गए ह⢶�। आपको िदए गए
कथनो ंको सत ्य मानना ह,ै भल ेही व ेसव檰�鐃Āात तथ ्यो ंस ेिभन ्न �तीत हो। दोनो ंिन屩Āष犸� को पिढ़ए और
िफर तय कीिजए िक कौन सा िनष ्कष檰� िदए गए कथनो ंका तक檰�सगंत �प स ेअनसुरण करता ह।ै

 

Statements/कथन: Some pages are files. / कुछ पन ्न ेफाइल ह⢶�।

All files are inks. / सभी फाइल स ्याही ह⢶�।



All files are inks. / सभी फाइल स ्याही ह⢶�।

Conclusions/िनष ्कष檰�:

I. Some pages are inks. / कुछ पन ्न ेस ्याही ह⢶�।

II. Some inks are pages. / कुछ स ्याही पन ्न ेह⢶�।

III. All inks are pages. / सभी स ्याही पन ्न ेह⢶�।

All follow. / सभी अनसुरण करत ेह।ै

None follows. / कोई अनसुरण नही ंकरता ह।ै

Only II follow. / केवल II  अनसुरण करता ह।ै

Only I and II follow. / केवल I और II  अनसुरण करत ेह⢶�।

Correct Answer :-Only I and II follow. / केवल I और II  अनसुरण करत ेह⢶�। 

39)

Question Stimulus :-

From his house, Raman went 15 km towards North then he turned West
and went 10 kms. Then he turned South and went 5 kms. At the end, he
turned to East and went 10 kms. In which direction is he from his house?/
रमन उसके घर स े15 िकलोमीटर उत ्तर की ओर गया िफर वह पि穢Āम मड़ुा और 10 िकलोमीटर गया।
िफर वह दि츰�ण मड़ुा और 5 िकलोमीटर गया। अतं म蒴�, वह पवू檰� मड़ुा और 10 िकलोमीटर गया। वह
उसके घर स ेिकस िदशा म蒴� ह?ै

East/ पवू檰�

West/ पि穢Āम

North/ उत ्तर

South/ दि츰�ण

Correct Answer :-North/ उत ्तर 

40)

Question Stimulus :-

A and B are brothers. X is sister of Y and X is mother of A. What is Y to B?

/ A और B भाई ह⢶� । X, Y की बहन ह ैऔर X, A की मा ँह।ै Y, B का क् या ह?ै



/ A और B भाई ह⢶� । X, Y की बहन ह ैऔर X, A की मा ँह।ै Y, B का क् या ह?ै

Father/िपता

Uncle/मामा

Uncle or Aunt/मामा या मौसी

Mother/ माँ

Correct Answer :-Uncle or Aunt/मामा या मौसी 

41)

Question Stimulus :-

If Nirmit says, “Ankit’s mother is the only daughter of my mother”. How is
Nirmat related to Ankit? /यिद िनिम檰�त कहता ह ै‘’अिंकत की मा,ँ मरेी मा ँकी इकलौती प⻊ु�ी
ह’ै’। िनिम檰�त, अिंकत स ेकैस ेसम ्ब芤�㉇Āत ह?ै

Grandfather /नाना

Uncle/ मामा

Cousin/किजन

Brother /भाई

Correct Answer :-Uncle/ मामा 

42)

Question Stimulus :-

In the following options, three of them are alike in a certain way and thus
form a group. Which one does not belong to that group?/ िनम ्न िवकĀيخो ंम蒴� से
तीन एक िनि穢Āत तरीके स ेसमान ह ैऔर इसिलए एक समहू बनात ेह⢶�। कौन-सा एक, इस समहू से
सम ्ब芤�㉇Āत नही ंह?ै

January/ जनवरी

May/ मई

July/ जलुाई

April/ अ�लै



April/ अ�लै

Correct Answer :-April/ अ�लै 

43)

Question Stimulus :-

Study the three different positions of a cube given below with numbers
from 1 to 6 marked on its faces. Find out which number is contained on
the face opposite to that containing 2./ एक घन की नीच ेदी गई तीन अलग-अलग
芤�犴Āथितयो ंका अध ्ययन कर蒴�। �त ्यके घन के फलको ंपर 1 स े6 तक सखं ्याय蒴� अिंकत की गई ह⢶�। 6 के
िवपरीत फलक पर कौन सी सखं ्या ह?ै

1

2

3

4

Correct Answer :-1 

44)

Question Stimulus :-

In the following options, three of them are alike in a certain way and thus
form a group. Which one does not belong to that group?/िनम ्न िवकĀيخो ंम蒴� से
तीन एक िनि穢Āत तरीके स ेसमान ह ैऔर इसिलए एक समहू बनात ेह⢶�। कौन-सा एक, इस समहू से
सम ्ब芤�㉇Āत नही ंह?ै

5 : 15

12 : 48

13 : 39

9 : 27



Correct Answer :-12 : 48 

45)

Question Stimulus :-

In the following question, there is a certain relationship between two
given words on one side of :: and one word is given on another side of ::
while another word is to be found from the given alternative, having the
same relation with this word as the words of the given pair bear. Choose
the correct alternative./नीच ेिदए गए �श ्न म蒴� िचन ्ह (::) के बाई ओर दो पद िदए गए ह⢶�
िजनम蒴� आपस म蒴� एक �कार स ेकोई सम ्बन ्ध ह,ै ठीक इसी �कार का सम ्बन ्ध िचन ्ह (::) के दाई
ओर िदए गए पद तथा उसके नीच ेिदए गए िवकल ्पो ंम蒴� स ेिकसी एक पद के बीच म蒴� भी ह,ै वही िवकल ्प
का पद उत ्तर ह।ै सही िवकĀيخ का चयन कर蒴�।

 

Flower : Garden :: Book: ?/फूल : बगीचा :: पसु ्तक : ?

Chapter/ अध ्याय

Subject/ िवषय

Student/छा⻊�

Library/ पसु ्तकालय

Correct Answer :-Library/ पसु ्तकालय 

46)

Question Stimulus :-

What is the angle moved by hour hand in 50 minutes?/50 िमिनट म蒴� घड़ी की घटंे
की सईु िकतना कोण बनाएगी ?

25o

20o

15o

30o

Correct Answer :-25o 



47)

Question Stimulus :-

In a certain code language IMAGE is written as GKYEC, UNDER is written
as SLBCP, then how will MOUSE be written in that code?/ िकसी कूट भाषा म蒴�,
IMAGE को GKYEC िलखत ेह⢶� , UNDER को SLBCP िलखत ेह⢶� , इस कूट म蒴� MOUSE को कैसे
िलख蒴�ग?े

LNTRD

KMSQC

MKSQC

NPVTF

Correct Answer :-KMSQC 

48)

Question Stimulus :-

In the given question, different terms of english alphabetical series are
given, in which some terms are missing. From the given options, choose
the missing terms./ िदय े�ए �श ्न म蒴� अ᫅ं�जेी वण檰�माला के िविभन ्न पद िदय ेगय ेह,ै िजसम蒴� कुछ
पद लपु ्त ह।ै िदए गए िवकल ्पो ंम蒴� स ेलपु ्त पदो ंको चनु।े

a__bc__c__cac__c

acbc

cabb

cacc

caab

Correct Answer :-cabb 

49)

Question Stimulus :-

In the following question, there is a certain relationship between two
given words on one side of :: and one word is given on another side of ::



while another word is to be found from the given alternative, having the
same relation with this word as the words of the given pair bear. Choose
the correct alternative./नीच ेिदए गए �श ्न म蒴� िचन ्ह (::) के बाई ओर दो पद िदए गए ह⢶�
िजनम蒴� आपस म蒴� एक �कार स ेकोई सम ्बन ्ध ह,ै ठीक इसी �कार का सम ्बन ्ध िचन ्ह (::) के दाई
ओर िदए गए पद तथा उसके नीच ेिदए गए िवकल ्पो ंम蒴� स ेिकसी एक पद के बीच म蒴� भी ह,ै वही िवकल ्प
का पद उत ्तर ह।ै सही िवकĀيخ का चयन कर蒴�।

 

Part: Whole :: Arc : ? / भाग : परूा :: चाप : ?

Circle/ वतृ ्त

Room/ कमरा

Trapezium/ समलम ्ब

Segment/ खण ्ड

Correct Answer :-Circle/ वतृ ्त 

50)

Question Stimulus :-

Two positions of a dice are shown below. When number ‘2’ is on the top,
what number will be at the bottom?/ एक पासँ ेकी दो 芤�犴Āथितया ँनीच ेदशा檰�यी गई ह⢶�। यिद
सखं ्या ‘2’ ऊपरी पषृ ्ठ पर ह,ै तो िनचली पषृ ्ठ पर कौन सी सखं ्या होगी?

1

5

3

6

Correct Answer :-5 


